

Муниципальное бюджетное учреждение дополнительного образования
«Дом детского творчества» муниципального образования
«Лениногорский муниципальный район» Республики Татарстан

РАССМОТРЕНО:
на методическом совете
МБУДО «ДТ» МО «ЛМР» РТ
Протокол № 10 от 23 мая 2023 года



Методическое пособие к дополнительной общеобразовательной
общеразвивающей программе «Познай себя»

*Патриотическое воспитание подрастающего поколения в клубе
общения «Шанс»*

*разработала: педагог дополнительного образования
Артемяева Елена Викторовна*

г.Лениногорск, 2023 год

Патриотизм - важнейший духовно-нравственный фактор сохранения общественной стабильности, независимости и безопасности государства.

Патриотическое воспитание - это многоплановая, систематическая, целенаправленная и скоординированная деятельность государственных органов, общественных объединений и организаций, образовательных учреждений по формированию у детей и подростков высокого патриотического сознания.

Одной из задач патриотического воспитания является формировать патриотическое мировоззрение, направленное на сохранение окружающей среды и достижений предшествующих поколений, воспитание гражданина, ответственного за свою малую родину и стремящегося к созиданию на ней.

Для формирования патриотизма в современном мире, самые благоприятные условия имеются в дополнительном образовании, поскольку оно ориентировано на способности и потребности ребенка, личные интересы, способствует творческому развитию, создает необходимые условия для деятельности и проявления активности. Все эти факторы и способствуют формированию патриотического воспитания.

В Доме детского творчества с 1998 года ведёт свою деятельность клуб общения «Шанс». Для клуба разработана дополнительная общеобразовательная общеразвивающая программа социально-гуманитарной направленности «Познай себя». Программа осуществляет цель формирования у воспитанников положительного социального опыта, освоения социальных ролей, желания и умения компетентно участвовать в какой-либо производительной деятельности, успешно общаться с разными людьми по возрасту и уровню развития.

В ходе работы по предлагаемой программе учащиеся осваивают различные виды деятельности: проблемную, коммуникативную, творческую.

Реализация программы позволяет создать условия для освоения нравственных ценностей и самоопределения подростка в различных сферах: «Общение», «Познание», «Здоровье», «Семья», «Культура». В целом работу клуба «Шанс» можно рассматривать как шаг на пути к разработке и реализации программы в сфере духовно-нравственного, патриотического, воспитания детей, подростков и молодежи. Содержание воспитательной работы клуба «Шанс» по формированию нравственных ценностей подрастающего поколения включает в себя:

- воспитание стремления к знанию, общей культуре;
- привитие высоких нравственных принципов: гуманизма, честности, доброты;
- уважение к старшим, моральную гигиену, презрение к жестокости;
- приобщение учащихся к системе культурных ценностей;
- формирование установок на ведение здорового образа жизни.

В 2009 году ребята из клуба «Шанс» стали первооткрывателями Республиканского антинаркотического проекта : «SaMoСтоятельные дети» в Лениногорском муниципальном районе. Основные задачи клуба совпали с целями движения «SaMoСтоятельные дети», где особая роль отводится патриотическому воспитанию, прививается любовь к Родине, уважение к законам, нормам жизни.

Благодаря проекту «SaMoСтоятельные дети» в объединение накоплен большой опыт работы по гражданско-патриотическому воспитанию в плане сотрудничества с детским волонтерским движением, пропагандирующим ЗОЖ в молодежной и подростковой среде. За это время было сделано много полезных дел. Работая в проекте, ребята проводят различные акции в рамках пропаганды здорового образа жизни! Среди мероприятий есть чисто профилактические, а также самостоятельные. Дети сами придумывают всевозможные благотворительные мероприятия. Они активно принимают участие в муниципальных мероприятиях:

- Празднование дня республики, дня города, в дне Государственного флага Российской Федерации.
- В праздниках двора.
- В форумах молодежного движения.
- Неоднократно принимали участие в празднике Сабантуй, организовывали детские игровые спортивные площадки.
- Участвовали в велопробегах; вместе с родителями ходили в походы.
- Принимали активное участие в подготовке и проведении Республиканского бардовского фестиваля «Песни встреч и дорог»
- Активно участвовали в Республиканских профильных сменах,
- Самостоятельно организовали и провели три муниципальных смены для участников СМС проекта на базе Детского оздоровительного лагеря «Дружба»
- Ежегодно принимают участие в организации и проведении Стартового и Итогового слётов участников СМС проекта,

Проводят агитационную работу по пропаганде ЗОЖ среди жителей города. Активно участвуем Республиканских и муниципальных акциях:

- Флешмоб «Будь здоровым – танцуй!»
- Акция « Подари улыбку миру»
- Здоровая пробежка
- Антитабачные акции
- Здоровая мама - здоровый ребёнок
- Акция « Подари чудо»
- Акция « Красная лента»
- Акция « Скажи, нет!»

С большим удовольствием ребята участвуют в мероприятиях, проводимых для ветеранов Великой отечественной войны:

-Акция «Мы помним - мы гордимся».

-Акция «Георгиевская ленточка.

Акция «Города герои»

-В конкурсах «Патриотическая песня»

-В концертных программах в микрорайонах города,

- В митинге «Мы помним».

-в Акции «Поздравь ветерана»

- Участвуют в республиканском проекте «Шаги к Победе»

Значимым событием для клуба стало знакомство с поисковым отрядом «Возрождение», ребята приняли участие в передаче капсулы Николая Владимировича Буслаева, участника ВОВ, его родственникам.

Клуб Шанс активно сотрудничает с Лениногорским Краеведческим музеем. городским краеведческим музеем, изучает традиции родного края, знакомится с судьбами старшего поколения, тех, кто строил наш город, и тех, кто прошел суровые дороги Великой Отечественной Войны.

В последние годы, учащиеся клуба общения Шанс проявляют особый интерес к изучению культуры своего народа. Клуб посещают подростки разных национальностей, они считают, что каждый должен знать свои истоки, обычаи и традиции, обряды и своего народа. Поэтому в общеобразовательную программу объединения «Познай себе» были внесены изменения. На занятиях разучиваются народные игры, песни, учащиеся выполняют исследовательские работы по теме «Традиция моего народа». Приобретенные знания учащиеся активно применяют при организации муниципальных акций направленных на формирование любви к своей малой родине, дружбы и взаимопонимания между народами, проживающими в многонациональном регионе. Сотрудничество Краеведческим музеем обогащает знания учащихся. Благодаря интересным встречам с сотрудниками музея, ребята узнали о традициях народных праздников, попробовали водить хоровод специальным шагом праздника Каравон, узнали, почему чувашаи чтут берёзу на праздник Уяв, испытали себя в состязаниях праздника Сабантуй и запланировали посетить праздник Балтай в селе Мордовская Карамалка.

Сотрудничество с Молодёжной ассамблея народов Татарстан Лениногорского муниципального района позволило клубу «Шанс» расширить границы общения. Интересные дружеские встречи познакомили с особенностями национальных костюмов народов проживающих в Республике Татарстан. Представители ассамблеи рассказали ребятам о национальных традициях, кухне, о национальных танцах и песнях, провели интересные национальные игры.

По мнению ребят, такие мероприятия важны, они действительно помогают актуализировать чувство патриотизма и их активную жизненную позицию.





